

Министерство образования и науки Республики Бурятия  
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение  
«Бурятский аграрный колледж им. М.Н. Ербанова»

# «СТУДЕНТ. ВРЕМЯ. НАУКА-2019»

МАТЕРИАЛЫ

МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
СТУДЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ  
(Улан-Удэ, 25 апреля 2019 г.)



УЛАН-УДЭ

2019

Буяントуева Надежда Доржиевна  
Ринчинова Бэлгэма Жаргаловна,  
Научный руководитель: Очирова С.О.  
Преподаватель  
ГБПОУ «Бурятский аграрный колледж им. М. Н. Ербанова»

## АНАЛИЗ БАНКОВСКИХ УСЛУГ ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ НАСЕЛЕНИЮ ГОРОДА УЛАН-УДЭ

Переход к рыночной форме экономики сопровождается конкуренцией во всех сферах экономики.

Конкуренция прямым образом влияет на равновесие на рынке банковских услуг и тем самым на стабильность кредитной, и прежде всего банковской системы. Достижение конкуренции одна из приоритетных задач современного развития экономики.

В результате банковская конкуренция в большинстве регионов слаба и выявляется негативными последствиями: отдаленность банков от клиентуры, что делает проблематичными привлечение и эффективное использование инвестиционных ресурсов.

Все это определяет необходимость глубокого и комплексного изучения банковской конкуренции, анализа как конкурентной борьбы между банками, так ее воздействия на социально-экономическое развитие города.

Актуальность работы выявляется недостаточностью разработанности банковской конкуренции города, а также их практическая значимость в развитии конкуренции.

В данном исследование рассмотрено тенденции современных функционирования банковской системы, а также привлечение клиентов. На основе статистических данных был проведен анализ нескольких банковских организаций для рассмотрения конкуренции.

В работе исследования были решены следующие задачи:

- 1) раскрыть сущность, направления и методологические основы мониторинга конкуренции в банковском секторе экономики;
- 2) провести анализ факторов, обуславливающих интенсивность банковской конкуренции;
- 3) разработать методику анализа конкурентной среды на рынке банковских услуг;
- 4) провести на основе данных оценку конкуренции на рынке кредитных услуг в городе Улан-Удэ.

Объектом исследования выступил рынок банковских услуг как сфера банковской конкуренции на современное состояние банковской системы в городе Улан-Удэ.

Предметом исследования являются экономические отношения, складывающиеся в ходе конкуренции институтов рынка банковских услуг в современных условиях.

Исследование базируется на широком применении теоретических, статистических и аналитических данных. При изучении показателей функционирования банковской системы применялись такие методы научного исследования как анализ и наблюдение.

Новизна настоящей работы заключается в том, что в ней представлены некоторые положения экономического исследования банковской конкуренции на уровне города, предложены конкретные рекомендации по совершенствованию конкурентной среды в финансово-кредитной сфере в условиях формирования и развития рыночных отношений. В проведенном исследовании нашли отражение как фундаментальные, так и прикладные аспекты такого сложного и многогранного явления, как банковская конкуренция.